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«Рожищенський фаховий коледж ЛНУВМБ 
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Добрий день, шановні учасники обласного методичного об’єднання 

голів студентських профспілкових комітетів! 

Я, Світлана Куцевич, представниця первинної профспілкової організації 

студентів ВСП «Рожищенський фаховий коледж ЛНУВМБ 

імені С.З.Гжицького» 

Спираючись на свій, хоча й невеликий досвід, а він становить всього рік, 

хочу звернути вашу увагу на основні аспекти діяльності профспілкової 

організації фахового коледжу. 

Спробуємо проаналізувати цінність роботи студентської профспілкової 

організації та її вплив на формування активного свідомого громадянина. 

Близько чверті населення України – молодь. Вони активні і налаштовані 

формувати новий творчий порядок. Якщо говорити про установки і цінності 

сучасної молоді, то одна з головних – це пошук свого шляху. Молодість це 

найважливіший і дуже складний період життя, коли остаточно формується 

особистість і погляди на життя, і, яким шляхом розвитку піде молодь, таким в 

кінцевому підсумку буде все суспільство. Але хто допоможе обрати вірний 

шлях? Які проблеми і виклики постають перед молодими людьми? І які 

рішення цих викликів можна запропонувати? 

І саме профспілкова робота в навчальних закладах допомагає 

організувати власне життя і дозвілля молодому поколінню. Адже профспілкові 

організації у закладах освіти – це школа життя, яка, об’єднуючи різних людей, 

об’єднує однодумців. І якщо людина пройшла школу профспілкової роботи – 

вона набуває великого досвіду, який буде корисний і обов’язково стане в 

нагоді. Що таке студентська профспілка? 

Це добровільна громадська організація, яка об’єднує студентів для 

захисту трудових і соціально-економічних інтересів своїх членів. 

Особливістю нашої студентської профспілки є те, що кожного року її 

склад поповнюється новими учасниками, які своїми цікавими ідеями, 

баченнями та пропозиціями збагачують профспілкову організацію. Первинна 

профспілкова організація студентів нашого коледжу налічує 88 % від усього 

складу здобувачів освіти та активно співпрацює із Радою студентського 

самоврядування і входить до її складу, однак, на відміну від студентського 

самоврядування, це також є і окрема, добровільна, неприбуткова організація, 
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юридична особа, яка діє на підставі закону України «Про профспілки, їх права 

та гарантії», має статут, печатку, рахунок в банку. Метою якої є 

представництво, здійснення та захист навчальних, соціально-економічних прав 

та інтересів членів своєї організації. 

Студентський профспілковий комітет – це надзвичайно згуртована, 

дружня група молоді, яка за будь-яких обставин готова допомогти студентам у 

вирішенні проблемних питань, вміє із співчуттям поставитись до горя ближніх, 

підтримати у складних життєвих ситуаціях, а також щиро порадіти за перемоги 

та здобутки своїх учасників. 

Особливість студентських профспілок у тому, що вони мають унікальні 

гарантії, закріплені законом, які потенційно дозволяють їм ефективно захищати 

права студентів. Закон “Про професійні спілки, права і гарантії їх діяльності” 

забороняє будь-яке втручання в їх діяльність, яке здатне обмежити права 

профспілок або перешкодити їх діяльності. Жодна інша громадська організація 

не має таких законодавчо закріплених можливостей впливати на адміністрації 

закладів освіти, захищати права студентів і вирішувати їхні проблеми, адже 

студентська профспілка має право: вносити до адміністрації коледжу 

пропозиції, які стосуються покращення організації освітнього процесу і 

виробничої практики, раціонального використання бюджету, покращення умов 

побуту і відпочинку здобувачів освіти, медичного обслуговування тощо; 

здійснення соціального та правового захисту студентів (вирішення фінансових 

питань, передусім - питання стипендій (академічних, соціальних); 

забезпечувати активну участь представників профспілки у виборах директора; 

призупиняти рішення адміністрації закладу освіти , які стосуються студентів, 

якщо вони прийняті з порушенням діючого законодавства; контролювати 

виконання адміністрацією закладу освіти встановлених норм завантаження 

студентів всіма видами навчальних занять, кількості екзаменів і заліків, які 

виносяться на екзаменаційні сесії, проведення навчальних занять за стабільним 

розкладом; здійснювати громадський контроль за виконанням плану ремонту 

гуртожитків, об’єктів культурно-побутового обслуговування;  сприяння 

працевлаштуванню у вільний від занять час; сприяння навчальній, науковій і 

творчій діяльності студентів; сприяння діяльності студентських гуртків, клубів 

за інтересами; організація співробітництва зі студентами інших закладів 

фахової передвищої/вищої освіти і молодіжними організаціями;  участь у 

вирішенні питань міжнародного обміну студентами. Крім того, і це важливо, 

завдання студентського профкому полягає у захисті та узгодженні інтересів 

студентів з інтересами адміністрації коледжу щодо розвитку як особитісного, 

так і отримання якісних знань здобувача освіти. Саме від профспілкової 

організації залежить, які права матиме здобувач освіти  під час навчання.  
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Свої взаємовідносини з адміністрацією профком студентів 

Рожищенського фахового коледжу будує на принципах соціального 

партнерства. У нашому закладі проводяться зустрічі студентів коледжу з 

адміністрацією, на яких студентська молодь має можливість виступити з 

проблемними питаннями та пропозиціями щодо покращення освітнього 

процесу. Первинна профспілкова організація студентів коледжу, згідно із 

планом та кошторисом, протягом навчального року сприяє проведенню 

культурно-масових заходів; щорічно організовуються виїзні екскурсії, кожного 

року проводяться конкурси «Кращий студент року», «Краща кімната в 

гуртожитку». Разом зі студентським самоврядуванням профспілка коледжу 

проводить заходи до святкування Нового року, День Святого Валентина, День 

вишиванки  (адже вишиванка – символ нашої, багатої традиціями, української 

культури). Вона є символом краси та міцного здоров’я, а також щасливої долі. 

Профспілкова організація підтримує участь студентів у різних спортивних 

змаганнях, виділяє кошти на придбання спортивного інвентарю, 

заохочувальних призів.  

На сайті коледжу оперативно розміщується та щоденно оновлюється вся 

необхідна інформація щодо навчання, проживання та побуту студентів.  

Первинна профспілкова організація студентів ВСП «Рожищенський 

фаховий коледж ЛНУМБ імені С.З.Гжицького» працює в коледжі за такими 

головними напрямами: − організаційна робота, 

 − робота щодо соціального та правового захисту, 

 − навчальна робота, 

 − культурно-масова робота, 

 − спортивно-оздоровча робота, 

 − житлово-побутова робота, 

 − комісія громадського контролю.  

Комісія профкому з соціально-економічних питань працює у напрямку: 

— надання матеріальної допомоги та заохочень; 

— допомога студентам пільгових категорій та студентам з 

малозабезпечених сімей; 

— консультації з питань страхування студентів; 

— контроль призначення та виплати соціальних стипендій; 

— допомога сімейним студентам та студентам, що мають дітей; 

— допомога у проведенні тижнів циклових комісій. 

Комісія профкому з житлово-побутових питань працює у напрямку: 

– проводить спортивні та культурні заходи в гуртожитку; 

– надає консультації мешканцям гуртожитку про їх права та обов’язки; 

– співпрацює з дирекцією коледжу та відділенням з питань побуту та 

проживання в гуртожитку. 
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Комісія профкому зі спортивно-оздоровчої роботи працює у напрямку: 

– проведення спортивних, оздоровчих заходів; 

– дослідження загального стану здоров’я студентів коледжу у рамках 

програми ― «Здоров’я студентів». 

Комісія профкому з організаційної та культурно-масової роботи працює 

у напрямку: 

– проводить навчання профспілкового активу груп; 

 – контролює прийом та зняття з обліку членів профспілки; 

– проводить інформаційно-аналітичну та роз’яснювальну роботу серед 

членів профспілки; 

– співпрацює із засобами масової інформації. 

У кожній групі є профорг, який не лише володіє необхідною 

інформацією, а й представляє й відстоює права та інтереси учасників 

профспілки на всіх рівнях. З профспілковим комітетом студентів узгоджуються 

всі накази про відрахування студентів з причин, не пов’язаних з освітнім 

процесом, виселення та поселення до гуртожитків, узгоджуються всі накази, 

розпорядження, які стосуються умов навчання, проживання та побуту студентів 

нашого коледжу.  

Основні виклики постали перед профспілковою організацією коледжу з 

початком російської військової агресії. У цих важких умовах члени профспілки, 

як і всі громадяни України, потребували особливої уваги та підтримки, тому дії 

профкому були спрямовані в першу чергу на забезпечення соціального захисту 

членів профспілки в умовах воєнного стану, безпеку, збереження життя і 

здоров’я та надання всебічної підтримки. Але найголовніше завдання – це 

робота на Перемогу! 

З початку війни профспілки відкрили новий фронт – волонтерський. 

Осторонь не залишився ніхто. Студентська профспілкова організація у тісній 

співпраці із профспілковими організаціями працівників та педагогічних 

працівників Рожищенського фахового коледжу ЛНУВМБ імені С.З. Гжицького 

у вільний час на добровільних засадах допомагали ЗСУ, внутрішньо 

переміщеним особам. Проводилися благодійні ярмарки, а отримані кошти 

перераховувалися на підтримку армії. Для наших воїнів члени студентської 

профспілки закупляли текстиль, рушники, теплий одяг та дощовики, продукти 

харчування та особистої гігієни. Спілчани плели сітки, виготовляли окопні 

свічки. Для внутрішньо переміщених осіб збиралися гуманітарна допомога, 

готували їжу та консерви. 

Профспілкові організації долучалися до облаштування пунктів 

незламності та укриття. 

Але навіть в умовах війни фокус уваги профспілкових органів до стану 

дотримання чинного законодавства та питань соціально-економічного захисту 
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спілчан не знизився. Окрема увага була приділена діяльності студентської 

профспілкової організацій, яка разом з адміністрацією закладу освіти 

оперативно вирішували проблемні питання, пов’язані з організацією 

безпечного навчання. Восени до постійних воєнних злочинів рф додалися 

регулярні атаки на системи постачання електроенергії, що суттєво вплинули на 

процес навчання студентів як фізично, так і морально. Ця проблема доволі 

гостро постала взимку під час складання сесій у всіх здобувачів освіти. 

На багатьох локаціях коледжу було відкрито функціонування пунктів 

незламності, в яких студенти мали змогу зарядити свої ґаджети та виконувати 

навчальні завдання в більш-менш нормальних умовах. У навчальному корпусі 

облаштовано укриття з усім необхідним, де в разі повітряної тривоги студенти 

мали можливість знаходитись і водночас виконувати самостійні роботи. 

Первинна профспілкова організація студентів коледжу може впевнено 

запропонувати здобувачам освіти нашого закладу свою підтримку та захист. 

Оскільки студенти є найбільш творчим та лабільним прошарком молоді 

– вони надто чутливо реагують на зміни, що відбуваються в суспільстві. Кожне 

нововведення сьогодення студент прагне перевірити та відчути на собі, що не 

завжди призводить до позитивних або хоча б нейтральних наслідків. Тому один 

із позитивних моментів є співпраця і допомога досвідчених  людей, 

профспілкового комітету педагогічних працівників коледжу, котрі 

неодноразово допомагали розібратись у заплутаних правових питаннях, 

пов’язаних із обмеженням прав профспілок під час військового стану; 

допомагали організувати роботу дистанційно; підказували шляхи вирішення 

проблем на користь студентів, навчали  правильній поведінці в критичних 

ситуаціях задля власного благополуччя; залучали до просвітницької роботи для 

поширення інформації про життя в умовах стресу 

У сучасних умовах розвитку та цифровізації суспільних процесів саме 

молодь активно просуває ідеї диджиталізації та інформатизації профспілкової 

роботи, організовує інформаційно-агітаційні кампанії у соціальних мережах, 

спрямовані на захист своїх прав та інтересів, сприяє підвищенню рівня 

комунікації між профспілковими організаціями та членами профспілок. 

Формування соціальної активності відбувається завдяки створенню умов 

для самовираження і самореалізації молоді, під час різноманітних видів 

соціально значущої діяльності, комунікації, реалізації соціальних проектів, 

створенню системи соціальних зв’язків і відносин. Діяльність профспілок і 

заходи в закладах освіти в основному направлені на розвиток громадянської 

позиції студентів, їх естетичне виховання і культурний розвиток, дотримання 

здорового і безпечного способу життя. Профспілковими організаціями 

використовуються соціальні мережі. При цьому, вплив мереж на громадськість 

може бути як позитивним, так і негативним. Соціальні мережі виступають 
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вагомим інструментом у формуванні соціальної активності молоді, вони 

можуть виконувати такі основні функції: 1) об’єднувати людей; 2) сприяти 

поширенню знань; 3) інформувати щодо напрямів діяльності; 4) координувати 

дії та інше. 

Пріоритетним напрямом роботи профспілок, її членських організацій 

має стати молодіжна політика, яка полягає не тільки в прийнятті нормативних 

документів, а й у фінансуванні молодіжних заходів, що забезпечить 

професійний та особистісний розвиток молоді у профспілках. Підтримка та 

сприяння реалізації молоді є умовою збереження кадрового потенціалу країни в 

цілому і, зокрема, розвитку організацій профспілок та посилення їх 

ефективності. 

Ефективна та результативна молодіжна політика профспілок має 

передбачати активне залучення молоді в роботу виборних органів усіх рівнів. 

Будь-які рішення, що ухвалюються на користь молоді, мають відповідати 

інтересам молоді та враховувати її потреби. 

Студентське життя…На перший погляд – це пари, навчання, та постійні 

переживання під час сесії. Але з іншого боку – це свобода, це самостійність, це 

нові можливості, це крок у доросле життя. 

Головна наша мета – робити добрі справи. …життя показало, що і 

глобальні зміни в житті навколо нас можуть початися з малого вчинку – з 

посадженого дерева, з допомоги ближньому. Вчинок волонтера спричиняє не 

тільки конкретну дію, але й позитивний приклад, який можуть наслідувати 

інші. Волонтерський рух в нашому сучасному соціуму – дуже поширене явище 

саме серед студентської молоді 

Студенту будь-якого закладу освіти, який у процесі навчання оволодіває 

знаннями, набуває певного життєвого досвіду, потрібен захист, оскільки 

самостійно відстояти свої права дуже важко. Гарантією захисту його прав та 

інтересів є спеціально створені для цього профспілкові організації. Саме 

Профспілка може впевнено запропонувати студентові фахового коледжу свою 

підтримку та захист. Для цього у неї є права, досвід і могутня сила 

солідарності, і найголовніше те, що їй законодавством України надані широкі 

повноваження.  

Модернізація профспілок – вимога сьогодення. Хочу акцентувала увагу 

на трьох складових, які зможуть забезпечити утвердження нової соціальної ролі 

профспілок: 

- розвиток активності молоді; 

- підвищення рівня обізнаності здобувачів освіти про роль 

профспілок; 

- підготовка справжніх профспілкових лідерів, здатних ефективно 

відстоювати права та інтереси свої членів профспілки. 
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Як доводить практика, активні учасники профспілкового руху 

завершуючи навчання у закладі фахової передвищої/вищої освіти, стають 

керівниками на підприємствах та в організаціях, оскільки проходять школу 

лідера, отримують досвід керівника, стають успішними бізнесменами. 

Тому не вагайся – підтримуй  профспілковий рух, стань лідером! 

 

 


